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1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot specyfikacji techn. 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji  są wymagania techniczne dotyczące wykonania i odbioru robót montaŜu okien z PCV.  

Przed przystąpieniem do udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego zobowiązuje się oferentów do 

dokonania oględzin stanu istniejącego obiektu, w zakresie wykonania prac remontowych. 

Wykonawca zobowiązany jest do dokonania osobiście wszystkich pomiarów.   

 

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Specyfikacja techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy przy zleceniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją  techniczną 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające na celu wykonanie remontu w 

obiekcie objętym przetargiem. 

 

1.4. Przedmiot zamówienia 

Według kosztorysu i Wspólnego Słownika Zamówień Publicznych (CPV) : 

45421125-6  Instalowanie okien z tworzyw sztucznych 

 

1.5 Określenia podstawowe 

Określenia podane w specyfikacji technicznej są zgodne z odpowiednimi normami i wytycznymi. 

 

1.6 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania za zgodność z specyfikacją techniczną, przedmiarem robót i 

poleceniami inspektora nadzoru inwestorskiego. 

 

2. MATERIAŁY 

Do realizacji zamówienia mogą być stosowane materiały naturalne i wytwarzane jak równieŜ tworzywa i wyroby niezbędne do 

wykonania robót zgodnie ze specyfikacją techniczną  zaakceptowane przez inspektora nadzoru.   

Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy. 

Wszystkie materiały uŜyte do wykonania robót budowlanych muszą mieć dokumenty potwierdzające ich dopuszczenie do 

obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie, ponadto musza być właściwie oznakowane. Materiały zastosowane do 

wykonania robót opisanych w niniejszym punkcie powinny spełniać niŜej określone wymagania techniczne i estetyczne:  

- profile PCV minimum 5-cio komorowe,  

- szklenie dwuszybowe o współczynniku przenikania ciepła U=1,1 w/m2*k, 

- klasa izolacyjności akustycznej rw=35db, 

- okucia obwiedniowe ROTO NT, 

Ponadto okna powinny być wyposaŜone są w mikrowentylację, blokadę błędnego połoŜenia klamki, w system uszczelnienia 

zewnętrznego (AD) oraz w uszczelki przylgowe odporne na róŜnice temperatur i promienie UV 

 
 



3. SPRZĘT  

Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania takiego sprzętu, który powinien być zgodny z jego ofertą oraz powinien 

odpowiadać wskazaniom zgodnie ze sprzętem uŜytym w załączniku do specyfikacji. Sprzęt powinien być dobrej jakości, 

zgodny z projektem organizacji robót i zaakceptowany przez Inspektora. 

 

4. TRANSPORT 

Transport materiałów powinien odbywać się dostosowanymi do tego celu środkami transportu, które powinny zabezpieczać 

przewoŜone materiały przed wpływami atmosferycznymi, zawilgoceniem, uszkodzeniem opakowania i zanieczyszczeniem. 

Wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie sprzętem wymienionym w kosztorysie. Materiały powinny być 

przechowywane w miejscach półotwartych lub zamkniętych, suchych i przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami 

atmosferycznymi.  

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i 

wykonanych robót , za zgodność z wymaganiami ST, zaleceniami producentów oraz zaleceniami inspektora nadzoru.  

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wykonaniu robót zostaną poprawione przez 

Wykonawcę  na własny koszt.  

Decyzje Inspektora Nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą oparte na wymaganiach 

sformułowanych w dokumentach umowy i w ST, a takŜe w normach i wytycznych.    

W trakcie robót naleŜy przemieszczać istniejące meble, aby udostępnić dostęp do ścian  lub w miarę moŜliwości usunąć 

meble z pomieszczenia. Przed przystąpieniem i podczas prowadzenia robót naleŜy zabezpieczyć wszystkie powierzchnie i 

elementy wyposaŜenia przed zabrudzeniem i uszkodzeniem.  

 

Ogólny zakres robót zgodnie z kosztorysem: 

- demontaŜ istniejącej stolarki okiennej drewnianej, 

- montaŜ stolarki okiennej z PCV z obróbką,  

Wykonawca zobowiązany jest do naleŜytej dbałości o zachowanie bezpieczeństwa i czystości w miejscu wykonywania robót.  

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając w to personel i sprzęt.  

Inspektor Nadzoru ustali, jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z umową. Wszystkie 

koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów i robót ponosi Wykonawca.   

Inspektor nadzoru, moŜe dopuścić do uŜycia tylko te wyroby i materiały które posiadają certyfikat tzn. znak bezpieczeństwa 

wykazujący, Ŝe zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat 

technicznych oraz właściwych przepisów i informacji o ich istnieniu, zgodnie z rozporządzeniem MSWiA z 1998 r. 

(Dz.U.98/99).   

Celem kontroli robót jest takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć załoŜoną jakość robót. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót, utrzymywanie w pełnej sprawności zabezpieczeń terenu budowy. 



Kontrola jakości robót budowlanych polega na sprawdzeniu kompletności ich wykonania, zgodnie ze sztuką budowlaną, 

przedmiarem i poleceniami inspektora nadzoru. 

Zasady kontroli jakości powinny być zgodne z wymogami PN-88/B-1 0085 dla stolarki okiennej i drzwiowej, PN-72/B-10180 

dla robót szklarskich.  

Ocena jakości powinna obejmować:  

-sprawdzenie zgodności wymiarów,  

-sprawdzenie jakości materiałów z których została wykonana stolarka,  

-sprawdzenie prawidłowości wykonania z uwzględnieniem szczegółów konstrukcyjnych  

-sprawdzenie działania skrzydeł i elementów ruchomych, okuć oraz ich funkcjonowania  

-sprawdzenie prawidłowości zmontowania i uszczelnienia. Roboty podlegają odbiorowi. 

 

Ochrona przeciwpoŜarowa 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpoŜarowej, 

Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpoŜarowy, wymagany odpowiednimi przepisami na terenie budowy. 

Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i będą zabezpieczone przed dostępem 

osób trzecich. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane poŜarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo 

przez personel wykonawcy. 

 

Ochrona własności publicznej i prywatnej 

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i pod jego poziomem, takich 

jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i 

urządzeń w czasie trwania remontu. 

O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie powiadomi inspektora nadzoru i 

zainteresowanych uŜytkowników oraz będzie z nimi współpracował dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy 

wykonywaniu napraw. 

 

Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy 

W szczególności Wykonawca ma zabezpieczyć, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, 

szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 

Uznaje się, Ŝe wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyŜej nie podlegają odrębnej zapłacie i są 

uwzględnione w cenie umownej 

 

Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia uŜywane do robót od daty 

rozpoczęcia do daty odbioru końcowego. 

 
 
 



7. OBMIAR ROBÓT 

W kalkulacji uwzględnić dostawę materiałów i wykonanie robót budowlanych.  

Jednostką obmiaru jest jednostka miary podana w przedmiarze robót dla danej pozycji kosztorysowej. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Rodzaje odbiorów robót 

a) odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu.  

b) odbiór końcowy 

c) odbiór ostateczny po upływie okresu rękojmi i gwarancji.  

 

8.2 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu. 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości wykonywanych robót, które w dalszym 

procesie realizacji ulegną zakryciu. Będzie on dokonywany w czasie umoŜliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i 

poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru tego dokonuje inspektor nadzoru. 

Gotowość danej części do odbioru zgłasza Wykonawca inspektorowi nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, 

nie później jednak niŜ w terminie 3 dni od daty zgłoszenia. 

 

8.3 Odbiór końcowy 

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do zakresu oraz jakości. Całkowite 

zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę pismem złoŜonym w 

sekretariacie Urzędu Miejskiego w Więcborku przy ulicy Mickiewicza 22.  Odbiór końcowy  nastąpi w terminie ustalonym w 

dokumentach umowy. 

Odbioru końcowego dokona komisja wyznaczona przez zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. 

 

8.4 Dokumenty do odbioru końcowego 

Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru końcowego robót, sporządzony według wzoru ustalonego przez 

zamawiającego. 

Do odbioru końcowego wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty powykonawcze:  

a) teczka z zawartością dokumentów powykonawczych wraz ze spisem treści i ponumerowanymi stronami  

b) protokoły odbiorów robót ulegających zakryciu i robót zanikających 

c) ksiąŜki obmiarów 

d) deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, certyfikaty na znak bezpieczeństwa, zgodnie z 

ST i programem zabezpieczenia jakości, potwierdzone za zgodność z oryginałami i podpisane przez kierownika budowy.   

  

8.5 Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji 

Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad, które 

ujawniają się w okresie rękojmi i gwarancji. 

 

 

 



9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana za jednostkę obmiarowi, ustaloną dla danej pozycji kosztorysu, 

zgodnie z oceną jakości uŜytych materiałów i jakości wykonania robót, na podstawie wyników pomiarów i badań.  

Warunki płatności określa Umowa o wykonanie robót i Istotne Warunki Zamówienia. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
  

a) PN-B-10085:2001 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania.  

b) PN-72/B-10180 Roboty szklarskie. Warunki i badania techniczne przy odbiorze  

c) PN- 78/B-13050 Szkło płaskie walcowane..  

d) Umowa 

e) Specyfikacja techniczna 

f) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy     (Dz. U. 2003 nr 48 

poz.401.)  

g) Ustawa o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92 z 16.04. 2004 r.)  
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1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot specyfikacji techn. 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji  są wymagania techniczne dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z 

kładzeniem podłóg z paneli.  

Przed przystąpieniem do udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego zobowiązuje się oferentów do 

dokonania oględzin stanu istniejącego obiektu, w zakresie wykonania prac remontowych. 

Wykonawca zobowiązany jest do dokonania osobiście wszystkich pomiarów.   

 

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Specyfikacja techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy przy zleceniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją  techniczną 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające na celu wykonanie remontu w 

obiekcie objętym przetargiem. 

 

1.4. Przedmiot zamówienia 

Według kosztorysu i Wspólnego Słownika Zamówień Publicznych (CPV) : 

45432130-4  Pokrywanie podłóg 

 

1.5 Określenia podstawowe 

Określenia podane w specyfikacji technicznej są zgodne z odpowiednimi normami i wytycznymi. 

 

1.6 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania za zgodność z specyfikacją techniczną, przedmiarem robót i 

poleceniami inspektora nadzoru inwestorskiego. 

 

2. MATERIAŁY 

Do realizacji zamówienia mogą być stosowane materiały naturalne i wytwarzane jak równieŜ tworzywa i wyroby niezbędne do 

wykonania robót zgodnie ze specyfikacją techniczną  zaakceptowane przez inspektora nadzoru.   

Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy. 

Wszystkie materiały uŜyte do wykonania robót budowlanych muszą mieć dokumenty potwierdzające ich dopuszczenie do 

obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie, ponadto musza być właściwie oznakowane. Materiały zastosowane do 

wykonania robót opisanych w niniejszym punkcie powinny spełniać niŜej określone wymagania techniczne i estetyczne:  

- płyty prospanelowe,  

- listwy przyścienne z PCV  

 

3. SPRZĘT  

Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania takiego sprzętu, który powinien być zgodny z jego ofertą oraz powinien 

odpowiadać wskazaniom zgodnie ze sprzętem uŜytym w załączniku do specyfikacji. Sprzęt powinien być dobrej jakości, 

zgodny z projektem organizacji robót i zaakceptowany przez Inspektora. 



 

4. TRANSPORT 

Transport materiałów powinien odbywać się dostosowanymi do tego celu środkami transportu, które powinny zabezpieczać 

przewoŜone materiały przed wpływami atmosferycznymi, zawilgoceniem, uszkodzeniem opakowania i zanieczyszczeniem. 

Wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie sprzętem wymienionym w kosztorysie. Materiały powinny być 

przechowywane w miejscach półotwartych lub zamkniętych, suchych i przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami 

atmosferycznymi.  

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i 

wykonanych robót , za zgodność z wymaganiami ST, zaleceniami producentów oraz zaleceniami inspektora nadzoru.  

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wykonaniu robót zostaną poprawione przez 

Wykonawcę  na własny koszt.  

Decyzje Inspektora Nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą oparte na wymaganiach 

sformułowanych w dokumentach umowy i w ST, a takŜe w normach i wytycznych.    

W trakcie robót naleŜy przemieszczać istniejące meble, aby udostępnić dostęp do ścian  lub w miarę moŜliwości usunąć 

meble z pomieszczenia. Przed przystąpieniem i podczas prowadzenia robót naleŜy zabezpieczyć wszystkie powierzchnie i 

elementy wyposaŜenia przed zabrudzeniem i uszkodzeniem.  

 

Ogólny zakres robót zgodnie z kosztorysem: 

- montaŜ płyt prospanelowych, 

- montaŜ listew przyściennych,  

Wykonawca zobowiązany jest do naleŜytej dbałości o zachowanie bezpieczeństwa i czystości w miejscu wykonywania robót.  

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając w to personel i sprzęt.  

Inspektor Nadzoru ustali, jaki zakres kontroli jest konieczny, aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z umową. Wszystkie 

koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów i robót ponosi Wykonawca.   

Inspektor nadzoru, moŜe dopuścić do uŜycia tylko te wyroby i materiały które posiadają certyfikat tzn. znak bezpieczeństwa 

wykazujący, Ŝe zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat 

technicznych oraz właściwych przepisów i informacji o ich istnieniu, zgodnie z rozporządzeniem MSWiA z 1998 r. 

(Dz.U.98/99).   

Celem kontroli robót jest takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć załoŜoną jakość robót. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót, utrzymywanie w pełnej sprawności zabezpieczeń terenu budowy. 

Kontrola jakości robót budowlanych polega na sprawdzeniu kompletności ich wykonania, zgodnie ze sztuką budowlaną, 

przedmiarem i poleceniami inspektora nadzoru. 

 

Ochrona przeciwpoŜarowa 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpoŜarowej, 



Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpoŜarowy, wymagany odpowiednimi przepisami na terenie budowy. 

Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i będą zabezpieczone przed dostępem 

osób trzecich. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane poŜarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo 

przez personel wykonawcy. 

 

Ochrona własności publicznej i prywatnej 

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i pod jego poziomem, takich 

jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i 

urządzeń w czasie trwania remontu. 

O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie powiadomi inspektora nadzoru i 

zainteresowanych uŜytkowników oraz będzie z nimi współpracował dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy 

wykonywaniu napraw. 

 

Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy 

W szczególności Wykonawca ma zabezpieczyć, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, 

szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 

Uznaje się, Ŝe wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyŜej nie podlegają odrębnej zapłacie i są 

uwzględnione w cenie umownej 

 

Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia uŜywane do robót od daty 

rozpoczęcia do daty odbioru końcowego. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

W kalkulacji uwzględnić dostawę materiałów i wykonanie robót budowlanych.  

Jednostką obmiaru jest jednostka miary podana w przedmiarze robót dla danej pozycji kosztorysowej. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Rodzaje odbiorów robót 

a) odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu.  

b) odbiór końcowy 

c) odbiór ostateczny po upływie okresu rękojmi i gwarancji.  

 

8.2 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu. 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości wykonywanych robót, które w dalszym 

procesie realizacji ulegną zakryciu. Będzie on dokonywany w czasie umoŜliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i 

poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru tego dokonuje inspektor nadzoru. 

Gotowość danej części do odbioru zgłasza Wykonawca inspektorowi nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, 



nie później jednak niŜ w terminie 3 dni od daty zgłoszenia. 

 

8.3 Odbiór końcowy 

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do zakresu oraz jakości. Całkowite 

zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę pismem złoŜonym w 

sekretariacie Urzędu Miejskiego w Więcborku przy ulicy Mickiewicza 22.  Odbiór końcowy  nastąpi w terminie ustalonym w 

dokumentach umowy. 

Odbioru końcowego dokona komisja wyznaczona przez zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. 

 

8.4 Dokumenty do odbioru końcowego 

Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru końcowego robót, sporządzony według wzoru ustalonego przez 

zamawiającego. 

Do odbioru końcowego wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty powykonawcze:  

a) teczka z zawartością dokumentów powykonawczych wraz ze spisem treści i ponumerowanymi stronami  

b) protokoły odbiorów robót ulegających zakryciu i robót zanikających 

c) ksiąŜki obmiarów 

d) deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, certyfikaty na znak bezpieczeństwa, zgodnie z 

ST i programem zabezpieczenia jakości, potwierdzone za zgodność z oryginałami i podpisane przez kierownika budowy.   

  

8.5 Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji 

Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad, które 

ujawniają się w okresie rękojmi i gwarancji 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana za jednostkę obmiarowi, ustaloną dla danej pozycji kosztorysu, 

zgodnie z oceną jakości uŜytych materiałów i jakości wykonania robót, na podstawie wyników pomiarów i badań.  

Warunki płatności określa Umowa o wykonanie robót i Istotne Warunki Zamówienia. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

a) Umowa 

b) Specyfikacja techniczna 

c) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6.02.2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy     (Dz. U. 2003 nr 48 

poz.401.)  

d) Ustawa o wyrobach budowlanych (Dz. U. Nr 92 z 16.04. 2004 r.)  

 

 


